

聚焦疫情期就地过年

就地过年怎么过？来看两办文件怎么说

新华社记者 胡 喆

当前,境外新冠肺炎疫情持续蔓延,我国局部地区聚集性疫情和零星散发病例不断出现。春节假期非必要不流动,有利于减少疫情传播风险。针对因疫情防控需要就地过年群众增加的新情况,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》。

高、中、低风险地区如何合理有序引导群众就地过年?如何加强就地过年群众生活保障,让就地也能过好年?怎样保障就地过年群众工资休假等合法权益?记者梳理了此次两办文件中的有关要点。

过个“放心年”:防止因人员流动导致疫情扩散

春节是中国人的传统佳节,也是一年当中最重要的节日之一。今年春节假期,就地过年针对不同疫情风险地区到底如何安排?具体要求有何不同?想必这些都是大家比较关心的问题。

此次两办印发的通知针对不同风险地区的地市情况进行了具体划分。通知指出,疫情高风险地区群众均应就地过年,中风险地区群众原则上就地过年,低风险地区倡导群

众就地过年……

此外,通知还指出:“机关、事业单位和国有企业人员要带头就地过年,引导外地农民工、尚未离校的师生就地过年。确需出行人员原则上不前往中高风险地区。”

专家认为,这对春节期间哪些地区的人需要就地过年、哪些人群需要就地过年做出了比较明确的界定,能够减少中高风险地区的人员流动,防止因人员流动导致疫情传播扩散,对控制疫情传播具有十分重要的意义。

过个“安心年”:加强生活保障和群众服务

倡导大家就地过年,对大多数城市而言又是一项全新的挑战。如何在就地过年期间切实保障好群众生活、做好就地过年群众的管理服务工作?

在北京,各大商超的入口被红火的节庆商品装点一新;在湖北武汉,采购年货的市民络绎不绝……

为满足供应需求,各地纷纷引导和支持相关企业保持正常运营,确保生活必需品不断档、不脱销。此次印发的通知也明确指出:“切实加强生活物资保障和能源保供,特别是大中城市要提前安排,充分准备。”

一些具体举措也十分切实、有效。例如通知中提出:“倡导社区、乡村零售网点春节假期每日营业时间不少于8小时。”同时“严厉打击价格违法行为,确保重要商品市场供应和价格平稳运行。”

此外,为满足人民群众春节期间丰富的文化生活需求,通知要求:“增加网络、电视、广播等文化体育节目供应,鼓励提供免费流量、网络视频App限时免费电影放映等线上服务,低风险地区图书馆、博物馆、影剧院、公园、体育场等公共文化空间,在严格落实疫情防控要求前提下,保障开放时间……”

与此同时,通知针对外地农民工、留校师生以及困难老年人、孤儿、留守妇女和儿童、生活无着流浪乞讨人员、残疾人、精神病人等特殊群体,也专门提出了保障要求,要求做到妥善照顾、服务到位,一系列保障“套餐”为就地过年增添了更多暖色调。

过个“暖心年”:保障合法权益、营造良好氛围

发放员工新春留岗奖励、减免企业房屋租赁费用、丰富节日年货供应……贵阳出台八项措施留企员工就地健康平安过大年。

从每人500元的“新年红包”电子消

费券到每人20G的流量包,从公共文化场馆的免费开放到医疗机构的免收挂号费,浙江省义乌市留守过年的政策实实在在在又面面俱到……

目前,全国多地行动起来,拿出一系列让人暖心的“留岗红包、过年礼包”,鼓励人们留在工作地过年,同时保障大家的合法权益,营造良好氛围。

此次印发的通知明确:“指导企业稳定就地过年群众的劳动关系,规范用工行为,不得违法终止或解除劳动合同。在春节期间安排职工工作的,用人单位要依法支付加班工资。”为大家担心的“就地过年还是就地加班”等问题吃下“定心丸”。

不论在哪过年,就地过年也要过好年。为积极营造就地过年良好氛围,此次两办印发的通知也特别提出:“密切关注群众就地过年的热点问题,及时回应人民群众关切。”

有专家分析指出,就地过年虽然确实会抑制一些交通运输、社交属性的消费,但对其他消费影响可能不是很大。就地过年改变了春节的人口分布,对消费的影响更多是结构性、区域性的。此次两办印发的通知坚持从实际出发,体现了政策措施的精准性和人文关怀,无疑会有力确保广大人民群众安心安全过好年。(新华社北京1月26日电)



贵阳八项措施鼓励企业员工就地过年

新华社贵阳1月26日电(记者向定杰)为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,贵阳市政府办公厅日前出台《关于鼓励春节期间企业员工就地健康过年和企业增产增效的通知》。

该通知涉及发放员工新春留岗奖励、发放企业增产增效奖励、减免企业房屋租赁费用、发放返乡交通费补贴、丰富节日年货供应、丰富文体旅活动、开展“送温暖”活动、保障职工合法权益八个方面具体措施。

通知明确,春节期间,规模以上企业及在建在库工程项目施工企业的外

省员工留在贵阳过节的,按每人1000元现金发放新春留岗奖励。规模以上工业企业保持连续生产的,按照企业实际用电量分行业、分档次可给予不超过100万元的增产增效奖励。

对于承租贵阳市所属各级国有企业事业单位住宅、公租房、人才公寓,用于安排春节期间外省员工就地住宿的,2月当月房租减半。外省员工如确因必要原因需离黔到国内其他疫情低风险地区的,鼓励早日返程,2月11日至2月19日期间返程的交通费凭票给予补贴,每人补贴金额不超过300元。

厦门实现员工入职“一件事一次办”

新华社厦门1月26日电(记者付敏)不久前,厦门通士达照明有限公司人事专员宋盈在厦门电子税务局上仅提交了一份申请材料,很快就为企业新招的5名员工一次性办好了就业登记、社会保险费、住房公积金等3个事项。“办理5名员工业务,感受还不太明显,如果像平时最高峰时,一周办理200多人的申报事项,那简直是方便太多了。”宋盈说。

在厦门,员工入职从最早要跑3个部门的柜台办理,到后来登录3个部门网站办理,再到如今一次办完,得益于厦门市税务、人社、公积金三部门

推出的员工入职“一件事一次办”套餐服务。

当下,响应厦门市倡导的“留厦过年”,很多企业开足马力,招人招工,扩大生产。市税务、人社、公积金三部门结合企业需求,将就业登记、社保投保、住房公积金缴纳等企业新员工入职必须办理的3个事项打包成一项业务,实现一次登记、一次提交、当场办结。

厦门市员工入职套餐服务上线后,3个部门的数据实现实时同步,数据质量大幅提升,企业办事时间大大缩减,员工入职效率提升七成以上。

留下来过年挺暖心的

新华社记者 白丽萍 马希平

“过年到我们家!”我们是个大家庭,更热闹,来我们家!”甘肃农业大学经济学专业大二学生袁烁森正在帮助学院老师整理材料,一提到过年,办公室的老师们争先恐后“抢”他回家。袁烁森家在河北省石家庄市,由于家在疫情高风险区,今年无法返回过年。他说:“虽然和家人团聚不了,但坚守岗位的老师们经常对我们留校的学生嘘寒问暖,心里一直感到挺温暖的。”

袁烁森说:“留校学生主要想做三件事,一是帮学院老师整理有关资料;二是‘充电’学习,备考英语四级和计算机二级;三是每天留出一些时间健身锻炼。现在已经按照自己制定的假期计划,安排好了寒假生活。”

甘肃农业大学财经学院老师刘志远介绍,放假之后,学校为无法回家过年的留校生实行合集中住宿、开放部分食堂,学校的老师害怕学生孤独,时不时也组织一些小范围的活动,例如户外踢足球、打篮球等,让无法回家的学生过一个暖心年。

不负韶华,正好过个“加油年”。今年留校的大多数学生因家在疫情高风险区,无法按时回家过春节,他们通过读书学习或参与科研项目,有序有计划地过着更为充实的寒假。

“生活有保障,看书安静无打扰。”家住吉林省长春市的兰州大

学历史学院研三学生吴丹丹这样形容她在学校的生活,带着对家人的思念,用心规划好了自己的假期:7点起床背单词,8点早读,9点图书馆查资料写论文……“可以利用这段时间搜索文献充实论文,完善科研规划。”

“当然想过年回家了,我们河北年夜饭有糖瓜儿、年糕、炖肉、包饺子……想想都流口水。刚考完研不久的我,还是计划继续看书学习,等待满意的结果再回家过年也是不错的。”甘肃农业大学生命科学技术学院大四学生齐宝杰说。

记者走访时,各高校对留校过年的学生做了详尽的安排,有的专门为留校学生发放春节生活补贴,有的对留校学生设置了勤工俭学岗位,留校学生可以通过自食其力获得生活补贴,有的为学生安排了活动室,组织小范围的学生活动,还有的组织教师将留校生请回家一起过年,让他们感到家的温暖。当地教育部门和各高校都已为留校学生“过好年”做了精心安排。

甘肃省教育厅厅长王海燕说:“过春节父母都盼望孩子回家,可这些孩子因为疫情要留在学校过年,我们必须有所行动,让温暖不缺位,给留校的孩子们营造一个有爱、有温度的春节。”

(新华社兰州1月25日电)



1月22日,一家企业工会工作人员向就地过年的外地员工发放维权宣传资料,帮助他们了解维权知识。春节临近,浙江湖州吴兴区环渚街道向就地过年的外

来务工人员送上贴心关怀,让他们过一个暖心有味的年。

新华社记者 翁忻昉 摄

就地过年年味也浓

新华社记者 陈爱平 余俊杰 高少华

在这个不少人将就地过年的春节,消费热点正在变化。线上线下,年味正浓。

上海一家超市里,脸盆一般大小、捏出层层花瓣、嵌着红枣颇显喜庆的现做大饽饽,让本地市民惊艳,也让留沪过年的山东姑娘马慧“激动得快哭了”。

“虽和奶奶手工做的相比仍有点区别,但已经很解馋了!”马慧计划自己动手做些家乡菜,地道食材让她可以“大展拳脚”。

沃尔玛超市上海田林店店长何伟介绍,超市进货渠道日益多元,今年特

别考虑到就地过年的劳动者增多,加大了力度采购能展现各地年节文化的商品,颇受消费者欢迎。

外卖年夜饭,成为不少“宅”家人士的新宠。美团平台联合各地商家推出“年夜饭到家”服务,支持从单人餐、双人餐到10人以上家庭聚餐等多种规格年夜饭外卖,通过不同菜系主题,展现各地美食文化。

“旅行”“旅游过年”的上海市民程涵今年预订了上海市郊的一处民宿,一家人换个“新家”过年。考虑到疫情因素,民宿主人没有安排聚会类活动,但会给大家准备定制的特色年夜饭。

就地过年如何愉快买买买?电商企业有望不打烊

新华社北京1月21日电(记者于佳欣 王雨萧)疫情防控常态化下的第一个春节,就地过年如何买得舒心放心?商务部将从增加货源供应、投放储备商品、举办网上年货节等方面发力,全力做好春节保供工作,并引导电商企业开启“不打烊”模式。

商务部新闻发言人高峰21日在网上例行发布会上说,为在常态化疫情防控下做好春节市场供应保障工作,商务部会同各地商务主管部门积极采取措施,增加节日供应。

在加强便民服务方面,商务部将举办2021年全国网上年货节,推动采办年货、赶大集等活动“上云”“在线”,引导电商企业开启春节“不打烊”模式,推出更多定制化、智能化、绿色化、品质化商品和服务;引导餐饮等生活服务企业提供年夜饭、寿喜宴等餐饮配送服务,满足人民群众节日消费需求。

在增加货源供应方面,商务部将加强蔬菜产销大户与蔬菜基地产销衔接,确保蔬菜市场平稳运行;动员连锁超

市、农副产品销售市场增加库存,畅通供货渠道,提高水产品、牛羊肉、鸡肉等产品上市量,丰富百姓节日餐桌。

在投放储备商品方面,高峰介绍说,12月以来,为保障“两节”市场供应,商务部会同有关部门已投放中央储备猪肉6.5万余吨,牛羊肉2200余吨。商务部将根据市场情况,进一步加大投放力度,指导各地商务主管部门适时投放蔬菜、肉类等储备,稳定节日市场供应。

高峰还表示,商务部将强化市场监测,根据市场供求和价格情况,加强宏观调控,切实保障节日市场稳定供应。

农行“房抵e贷”解你燃眉之急

业务简介:“房抵e贷”是农业银行面向个人小微企业、工薪阶层人士等个人客户推出的数字化抵押贷款产品。

贷款对象:个人小微企业、工薪阶层人士等个人客户。

产品特点:申请便(线上渠道,一步触达);用途广(经营消费,满足多样化需求);评估速(实时估值,反馈预估额度);额度高(经营额度最高1000万,消费额度最高500万);办贷快(业务流程优化,自动审批高效);期限长(贷款期限最长可达10年)。

借款人条件:借款人拥有中华人民共和国国籍(不含港澳台及外籍人士),具有完全民事行为能力,年满20周岁且不超过60周岁,且借款人年龄与贷款期限之和不超过65周岁;借款人在当地有固定住所或稳定的工作单位;借款

人及配偶符合农业银行规定的信用记录条件;借款人能提供合法、有效、足值的房产抵押担保;贷款用途合理、明确。

贷款额度:经营额度最高1000万;消费额度最高500万。

贷款期限:最长可达10年。

还款方式:单笔贷款期限为1年(含)以内的,可采用农业银行提供的各种还款方式;单笔贷款期限为1年(不含)以上的,采用按月(季)分期还本付息方式。

办理步骤:登录农行掌银,选择“贷款”业务,点击“房抵e贷”图标填写资产相关信息;补充贷款信息,选择联系渠道;选择K令、K宝、刷脸等方式授权验证;等待客户经理实地评估房产;审批通过即可办理签约抵押等手续;选择线上线下渠道用信还款。

中国银行保险监督管理委员会运城监管分局公告

机构名称:大家财产保险有限责任公司山西分公司运城中心支公司
机构编码:000242140800 许可证流水号:0249443
机构地址:山西省运城市经济开发区库东路1号尚东商务三层3001室
设立日期:2020年2月17日 发证日期:2021年1月21日
换证原因:迁址
邮编:044000 电话:要刚,13834567796

●不慎将徐和平(身份证号:142724197408120211)在运城市中心医院住院开具的《城乡居民医保住院费用结算单》(单据号:338625991,住院时间:2019年5月23日-2019年6月3日,总费用:13617.04元)及临猗县人民医院住院开具的《城乡居民医保住院费用结算单》(单据号:343082753,住院时间:2020年3月9日-2020年3月16日,总费用:6262.76元)丢失,声明原件作废。

遗失声明

●不慎将山西省运城交通运输局李俊杰《交通运输行政执法证》(编号:14704178)丢失,声明作废。

●不慎将临猗县西城彦理发店营业执照正副本(注册号:142724320002147)丢失,声明作废。

注销公告

临猗县鸿博培训学校有限公司经决议,拟注销民办学校办学许可证(编号:教民140821370000111)。清算组由张建辉等人组成,请债权债务于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权债务,逾期责任自负,特此公告。

临猗县鸿博培训学校有限公司
2021年1月21日

●不慎将绛县程宇物流有限公司购买的大运牌CGC5161CCYD4TAA型号的重型仓栅式货车车辆合格证(证号:WEA29SD00087383,车架号:LG6ED7FH5GY219717)丢失,声明作废。
●不慎将尚高山残疾证(证号:14270219530417551X11)丢失,声明作废。
●不慎将相玉秀残疾证(证号:14270119500703752842)丢失,声明作废。